



Хеорхе И. И.

## Исторические сочинения Решу ЕГЭ

1953 — 1964

В период с 1953 по 1964 гг. выделим следующие два события.

Во-первых, это **процесс развенчания и осуждения культа личности И. В. Сталина**. Причинами данного процесса являлась необходимость восстановить историческую справедливость, предать огласке преступления сталинского режима, а также стремление Хрущева укрепить собственную власть и авторитет. Ключевую роль в данном процессе сыграл **Хрущев**. На XX съезде КПСС Хрущёв **зачитал доклад «О культе личности и его последствиях»**. Доклад был посвящён осуждению культа личности и связанных с ним преступлений. На XXII съезде Хрущев **опять часть выступления посвятил обвинениям в преступлениях и разоблачению сталинизма**. Два данных доклада вызвали недовольство многих коммунистов, в том числе и за пределами Советского Союза, например, в Китае. Также они способствовали реабилитации жертв политических репрессий, переименованию многих объектов, названных в честь Сталина, разрушению его памятников, переносу его тела из мавзолея.

Во-вторых, это **Карибский кризис**. Причиной данного события была попытка военного вмешательства США во внутренние дела Кубы, союзником которой был Советский Союз. В результате секретной операции на Кубу были доставлены советские ядерные ракеты, которые могли поразить значительную часть США. Данное событие поставило мир на грань третьей мировой войны. Ключевую роль в данном событии сыграл **маршал Баграмян**. Он вместе с группой советских генералов **разработал** план переброски ядерных боеголовок на Кубу под названием «Анадырь». Баграмян **представил** разработанный план Хрущеву, который утвердил его. После этого план был приведен в исполнение. Однако из-за угрозы начала третьей мировой войны между СССР и США было достигнуто решение о преодолении кризиса. В итоге СССР вывел с Кубы свои ракеты, а США дали обещание не вторгаться на остров и вывели свои ракеты, расположенные в Турции.

Таким образом, данный период **сыграл существенную роль в отечественной истории**. Безусловно, политика, проводимая Н. С. Хрущёвым, способствовала ослаблению тоталитарного характера власти, реабилитации многих ранее осуждённых и относительной либерализации жизни страны, важнейшие научные открытия сделали СССР на многие годы ведущей научной державой мира. Все это было мощным фундаментом для развития СССР в последующий период при Брежневе. Однако замедление темпов экономического роста ставило перед следующим главой советского государства вопрос о необходимости модернизировать советскую экономическую систему.